

طريقة لاغرانج هي أيضا راحة اليد
 لتكن الدالة $y = f(x)$ معرفة بالمجدد التالي

x	x_0	x_1	x_2	\dots	x_n
$f(x)$	$y_0 = f(x_0)$	y_1	y_2		y_n

ان صيغة لاغرانج السامة له كما كمدية
 الحداثة الدالة $y = f(x)$ تعطى بالشكل

$$P_0(x) = \sum_{j=0}^n L_j(x) f(x_j)$$

$$= L_0(x) f(x_0) + L_1(x) f(x_1) + \dots + L_n(x) f(x_n)$$

حيث $L_j(x)$ حدوديات من الدرجة n وتحتوي
 حدوديات لاغرانج وتحتوي باللافتة:

$$L_j(x) = \frac{(x-x_0)(x-x_1)\dots(x-x_{j-1})(x-x_{j+1})\dots(x-x_n)}{(x_j-x_0)(x_j-x_1)\dots(x_j-x_{j-1})(x_j-x_{j+1})\dots(x_j-x_n)}$$

4) = $\frac{(x-x_0)(x-x_1)\dots(x-x_{j-1})(x-x_{j+1})\dots(x-x_n)}{(x_j-x_0)(x_j-x_1)\dots(x_j-x_{j-1})(x_j-x_{j+1})\dots(x_j-x_n)}$
 بمزيج $(x_j - x)$ لكونه صفر

مثال: باستخدام صيغة لاغرانج عيني

المعمدية الملائمة للالة $f(x)$ والمعرفة

بالجدول:

	x_0	x_1
x	1	3
$f(x)$	4	-2

الحل: $n=1$

$$x_0 = 1, \quad x_1 = 3$$

$$f(x_0) = 4, \quad f(x_1) = -2$$

$$L_0(x) = \frac{(x - x_1)}{(x_0 - x_1)} = \frac{x - 3}{1 - 3} = -\frac{1}{2}(x - 3)$$

$$L_1(x) = \frac{(x - x_0)}{(x_1 - x_0)} = \frac{x - 1}{3 - 1} = \frac{1}{2}(x - 1)$$

$$P_1(x) = L_0(x)f(x_0) + L_1(x)f(x_1)$$

$$= -\frac{1}{2}(x - 3)4 + \frac{1}{2}(x - 1)(-2)$$

5) $= -3x + \frac{11}{2}$ دائرة من الدرجة الأولى

$$L_j(x) = \prod_{\substack{i=0 \\ i \neq j}}^n \frac{(x - x_i)}{(x_j - x_i)} \quad j = 0, 1, \dots, n$$

ان قيمة المبردية $P_n(x)$ عند أي نقطة
من نقاط الارتكاز $(i=0, 1, \dots, n)$ تساوي
قيمة الدالة $f(x)$ أي أن:

$$\begin{aligned} P_n(x_i) &= \sum_{j=0}^n L_j(x_i) f(x_j) \\ &= L_0(x_i) f(x_0) + L_1(x_i) f(x_1) + \dots \\ &\quad + L_i(x_i) f(x_i) + \dots + L_n(x_i) f(x_n) \\ &= f(x_i) \end{aligned}$$

هذا يعني أن المبردية $P_n(x)$
مبردية لا غزاني هي مبردية ملائمة
للدالة $f(x)$.

6)

مثال (2): باستخدام صيغة لاغرانج عيني

المحددية الملائمة للدالة $f(x)$ لمجموعة

بالكبد: x_0, x_1, x_2

x	x_0	x_1	x_2
	-1	0	2
$f(x)$	2	-1	5

تم أوجدتي القيمة التقريبية لـ $f(1)$

الحل: $n=2$

$$P_2(x) = L_0(x)f(x_0) + L_1(x)f(x_1) + L_2(x)f(x_2) \quad (*)$$

$$L_0(x) = \frac{(x-x_1)(x-x_2)}{(x_0-x_1)(x_0-x_2)} = \frac{(x-0)(x-2)}{(-1-0)(-1-2)}$$

$$L_0(x) = \frac{x(x-2)}{-(-3)} = \frac{1}{3}x(x-2)$$

$$L_1(x) = \frac{(x-x_0)(x-x_2)}{(x_1-x_0)(x_1-x_2)} = \frac{(x+1)(x-2)}{(0+1)(0-2)}$$

$$L_1(x) = -\frac{1}{2}(x+1)(x-2)$$

$$L_2(x) = \frac{(x-x_0)(x-x_1)}{(x_2-x_0)(x_2-x_1)} = \frac{(x+1)(x)}{(2+1)(2)}$$

$$L_2(x) = \frac{1}{6}x(x+1)$$

بالتعويض لجميع القيم باللوحة * بنز:

$$P_2(x) = \frac{1}{3}x(x-2)(2) - \frac{1}{2}(x+1)(x-2)(-1)$$

$$+ \frac{1}{6}x(x+1)5 = 2x^2 - x - 1$$

$$P_2(x) = 2x^2 - x - 1 \quad \forall x$$

بقية صواب $f(1)$ ؟

$$P_2(1) = f(1) = 2 - 1 - 1 = 0$$

8)

تقدير الخطأ المرتكب بطريقة لاغرانج
في الاستيفار اللاغرانج:

نظرية: إذا كانت الدالة $f(x)$ متصلة

وقابلة للاشتقاق $(n+1)$ مرة وبغرض

أن النقطة $x = \bar{x}$ واقعة داخل

الفرة التي تحوي النقاط $(x_0, y_0), (x_1, y_1), \dots, (x_n, y_n)$
حيث أن

$$\bar{x} \neq x_i; i = 0, 1, 2, \dots, n$$

فإن الخطأ المرتكب يُعطى باللازمة

التالية:

$$e(\bar{x}) = f(\bar{x}) - P_n(\bar{x}) = \frac{f^{(n+1)}(\mu) \cdot w(\bar{x})}{(n+1)!}$$

$$w(x) = (x-x_0)(x-x_1)\dots(x-x_n) \quad \text{حيث}$$

$$= \prod_{i=0}^n (x-x_i)$$

$P_n(x)$ كثيرة الحدود الملائمة للدالة $f(x)$ في النقاط $x_i; i = 0, 1, \dots, n$

مثال: أوجدني الكودية الملائمة للدالة: (أجاب)
 مصدر في الكتاب ص 202

$$y = f(x) = \frac{1}{x}$$

والمعرفة بالجذور التالي:

x	x_0	x_1	x_2
	2	2.5	4
$y = f(x)$	0,5	0,4	0,25
	$f(x_0)$	$f(x_1)$	$f(x_2)$
$f(3)$	القيمة التقريبية لـ $f(3)$		
	وأصبي الخط المرتكب		

$n=2$

الحل: باعتبار طريقة الخطا لدينا

ثلاث مخطوطات مغلقة نعملها عند الكودية
 هي (قيمة فردية لا عمراخ)

$$P_2(x) = 0,05x^2 - 0,425x + 1,15$$

القيمة التقريبية لـ $f(3)$ هي:

$$\underline{f(3)} = P_2(3) = 0,05(9) - 0,425(3) + 1,15$$

$$= 0,325$$

حساب الكفاءة لمرتكبا:

لدينا $n=2$ وحدة:

$$y = f(x) = \frac{1}{x}$$

$$f'(x) = -\frac{1}{x^2} \rightarrow f''(x) = \frac{2}{x^3}$$

$$f'''(x) = -\frac{6}{x^4} \quad \text{وجوب النظرية:}$$

$$f^{(n+1)}(\mu) = f'''(\mu) = -\frac{6}{\mu^4}$$

تتولد جهة المنة لجمع
عندما نزيد عدد الحدود

$$2 < \mu < 4$$

ان

$$\frac{1}{4} < \frac{1}{\mu} < \frac{1}{2}$$

$$\frac{6}{56} < \frac{6}{\mu^4} < \frac{6}{16} \leftarrow \frac{1}{4^4} < \frac{1}{\mu^4} < \frac{1}{2^4}$$

نجد:

$$w(3) = (3-2)(3-2,5)(3-4) = -0,5$$

$$|e(3)| < \left(\frac{6}{16} / 3!\right) | -0,5 | = 0,031 \quad \text{فالمطلوب:}$$

11